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(ALL CA FOUNDATION BATCHES) 
DATE:  07.11.2020 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 
 

All Questions is compulsory.  

 

(1) Ans. c 

Explanation: 

vkn'kZewyd dFku lnSo ewY; fu.kZ;u ls xqtjrk gS vFkkZr~ D;k gksuk pkfg;s vkSj D;k ughaA 

 
(2) Ans. c 

Explanation: 

eqnzk LQhfr dh nj lef"V vFkZ'kkL= fo"k;oLrq gSA  

 
(3) Ans. b 

Explanation: 

eNyh fpdu dk LFkkukiUu gS] bl fLFkfr esa fpdu ds ewY; c<+us ijeNyh dh ekax c<+sxh rFkk vU; 

ckrksa ds dkj.k ekax c<+us ds dkj.k eNyh dk ekax oØ nk;h vkSj >qdsxkA  
 
(4) Ans. d 

Explanation:  

cktkj lkjs rRoksa ls feydj curk gS vkSj ,d fefJr vFkZO;oLFkk esa futh {ks= ,oa ljdkjh gLr{ksi dk 

fuf’pr Lrj gksrk gSA  

 
(5) Ans. c 

Explanation:  

fefJr vFkZO;oLFkk esa lkoZtfud ,oa futh {ks=ksa dk la;qDr vfLrRo gksrk gSA  

 
(6) Ans. a 

Explanation: 

okLrfod vFkZ’kkL= fdlh ?kVuk ds dkj.k ,oa ifj.kke ds lEcU/k dks n’kkZrk gSA 

 
(7) Ans. c 

Explanation:  

ek¡x fufnZ"V ewY; vkSj fufnZ"V le; ls lUnfHkZr gSA 

 
(8) Ans. d 

Explanation: 

ek¡x ls vk’k; gS [kjhnus dh bPNk ,oa pkg ;FkkFkZ Ø;’kfDr }kjk izsfjrA 

 
(9) Ans. d 

Explanation:  

ek¡x dk fu;e egRowi.kZ gS ,oa cMs fu"d"kksZ dh vksj vxzflr djrk gS 

 
(10) Ans. c 

Explanation:  

lk/ku ewY; fu/kkZj.k O;f"V vFkZ'kkL= dh fo"k;oLrq gSA  

 
(11) Ans. b 

Explanation:  
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fcUnq yksp fof/k dk iz;ksx rc fd;k tkrk gS tc dherksa esa lw{e ifjorZu gksrs gSA 

 
(12) Ans. a 

Explanation: 

ljdkj }kjk lkoZtfud m|ku ds fuekZ.k ls mRiUu ykxr lkekftd ykxr dgykrh gSA 

 
(13) Ans. c 

Explanation:  

D;ksafd blesa vkmViqV dk izfr’kr buiqV ls de gSA 

 
(14) Ans. b 

Explanation: 

vFkZ'kkL= ,d lVhd foKku ugh gSA D;ksafd ;g foKku vkSj dyk nksuksa gSA 

 
(15) Ans. a 

Explanation:  

iwfrZ esa ladqpu vFkkZr~ ^^iwfrZ ek=k esa deh** oLrq fo'ks"k dh dher esa deh ds dkj.k gh gksrh gSA  

 
(16) Ans. b 

Explanation:  

miHkksDrk O;ogkj fl)kUr mi;ksfxrk ifjdYiuk ij vk/kkfjr gS] D;ksafd oLrq dh mi;ksfxrk gh ;g 

fuf'pr djrh gS fd miHkksDrk ml oLrq dk miHkksx djus ds fy, izsfjr gksxk ;k ughaA  

 
(17) Ans. a 

Explanation: 

lhekUr mi;ksfxrk dqy mi;ksfxrk ds foijhr vuqikr ds gksrh gS 

 
(18) Ans. b 

Explanation: 

ekax dk fu;e ,d xq.kkRed dFku gksrk gSA 

 
(19) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd ek¡x vkSj iwfrZ dh 'kfDrvksa ds }kjk ewY; ra= fu/kkZfjr gksrk gSA  

 
(20) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd ewY; fopkj/kkjk O;f"Vª vFkZ’kkL= esa vkrk gSA 

 

(21) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd MUn = TUn - TUn-1 

 
(22) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd TU  rc MU _.kkRed gksrk gSA  

 

(23) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd P  Qd .  
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(24) Ans. c 

 Explanation:  

 pwafd nh?kZdky esa Es>1.  

 
(25) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd tc vkSlr mRikn fxjrk gS rc AP > MP gksrk gSA   

 
(26) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd   

 

 

 

 

(27) Ans. a  

 Explanation:  

 pwafd iwfrZ vkf/kD; lkE; ewY; ?kVkrk gSA 

   

(28) Ans. d 

 
(29) Ans. a 

 Explanation:  

 pwafd iwathokn esa miHkksDrk cktkj dk jktk gksrk gSA 

 
(30) Ans. b  

 Explanation:  

 Pwafd izo`fRr iz{ksi.k fof/k iqjkru fof/k dgykrh gSA  

 

(31) Ans. c 

 Explanation:  
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(32) Ans. a 

 Explanation:  

 pwafd mRiknu ds lk/kuksa dks vknku dgk tkrk gSA  

 

(33) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd mijksDr lHkh lgh gSA  
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(34) Ans. c  

 Explanation:  

 pwafd futh ykxr ds nksuksa gh LoHkko gksrs gSaA  

 
(35) Ans. c  

 Explanation:  

 
Q
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AFC  If there is no production then TC is TFC only since TVC is zero  
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(36) Ans. a  

 
(37) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd p<+ko fcUnq dks foLrkj Hkh dgrs gSaA  

 
(38) Ans. b   

 Explanation:  

 ,sls pj tks okLrfod mRiknu ds ckn cnyrs gSa] oks varjky ladsrd gksrs gSA    

 
(39) Ans. c 

 

(40) Ans. b  

 
(41) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd yky Qhrk’kkgh lektoknh vFkZO;oLFkk esa ikbZ tkrh gSA 

 

(42) Ans. a 

 Explanation:  

 pwafd iwath l?ku rduhd esa iwath vkf/kD; gksrk gSA  

 

(43) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd ,dkf/kdkj esa e < 1.  

 

(44) Ans. a 

 Explanation:  

 pwafd vkS/kkfxd mRikn esa yksp e > 1 gksrh gSA  

 

(45) Ans. a 

 Explanation:  

 pwafd iwfrZ dh vkM+h ;k frjNh yksp LFkkukiUu oLrqvksa dh n’kk esa _.kkRed gksrh gSA 

 

(46) Ans. d 

 Explanation:  

 pwafd vko’;drk esa mijksDr lHkh gksrs gSaA  
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(47) Ans. d  

 Explanation: 

 pwafd Hkwfe esa mijksDr lHkh y{k.k gksrs gSaA  

 

(48) Ans. b 

 Explanation:  

 pwafd f}rh; voLFkk loZJs"B voLFkk dgykrh gSA  

 
(49) Ans. d 

 Explanation: miHkksDrk ds O;ogkj dk v/;;u lw{e vFkZ'kkL= esa fd;k tkrk gS A 

 

(50) Ans. b 

 Explanation: lhekUr mi;ksfxrk âkl fu;e dh izeq[k ekU;rk ;gh gS fd fdlh Hkh oLrq dk mi;ksx 

yxkrkj gksuk pkfg;sA  

 

(51) Ans. a 

 Explanation: miHkksDrk lkE; dh voLFkk esa rHkh gksrk gS tc lhekUr mi;ksfxrk mlds ewY; ds 

cjkcj gksrh gS A  

 
(52) Ans. d 

 Explanation: mnklhurk odz fo'ys"k.k esa ge lnSo nks oLrqvksa dk v/;;u djrs gSa] uk fd fdlh ,d 

oLrq dkA  

 
(53) Ans. c 

 Explanation: dz; 'kfDr dk vFkZ gS miHkksDrk }kjk fdlh oLrq dks [kjhnus dh {kerkA  

 
(54) Ans. b 

 Explanation: izn'kZu izHkko ds varxZr miHkksDrk fdlh oLrq dks mldh izfr"Bk ewY; dh otg ls 

[kjhnrk gSA  

 
(55) Ans. b 

 Explanation: ;fn fdlh oLrq ij dj c<+rk gS rks mldk ewY; Hkh c<+rk gS] vkSj tc ewY; c<+rk gS 

rks mldh ekax ?kV tkrh gSA  

 
(56) Ans. a 

 Explanation:  

 

21

21

21

21

pp

pp

qq

qq
 

400300

400300

000,20000,30

000,20000,30
 

4.1
5

7

100

700

000,50

000,10
 

 
(57) Ans. d 

Explanation: 

ATC × Q = TC 

600×10 = 6000 

640×11 = 7040 
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MC = 1040
1

1040

Q
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(58) Ans. d 

Explanation: 

tc mRikn dks ,d dsUnzh;d`r laLFkk ds ek/;e ls cspk tkrk gS mls flaMhdsfVM vYikf/kdkj dgrs gSA  

 
(59) Ans. c 

Explanation: 

O;kikj pØ esa eanh rc mRiUu gksrh gS tc lexz vkfFkZd xfrfof/k;ksa vius fuEure Lrj ij igqWp 

tkrk gSA 

 
(60) Ans. a 

Explanation: 

O;kikj pØks ds fofHkUu pj.k uk rks leku le; vUrjky ij mRiUu ugh gksrs vkSj uk gh fuf’pr 

le; ds fy, gksrs gSA 

   

(61) Ans. c 

 Explanation: 

 O;olk; o rduhdh vUrZlEcfU/kr rFkk vUrZfuZHkj gS 

 
(62) Ans. b 

 Explanation: 

 miHkksDrk ds [kjhnus dk rjhdk vkfFkZd i;kZoj.k dk Hkkx ughA 

 
(63) Ans. a 

 Explanation: 

 esjk xzkgd loZizFke ;g SBI dk n`f"Vdks.k gSA 

 
(64) Ans. c 

 Explanation: 

 futhdj.k dk og :Ik ftlesa ljdkj lkjh mRrjnkf;Ro vius ikl cuk,s j[krh gS futh {ks= dks 

izca/ku lkSi nsrh gS izR;k;kstu dgykrk gSA 

 
(65) Ans. c 

 Explanation: 

 lsch e ,d lnL; Hkkjrh; fjtoZ cSad ls gksrk gSA 

 
(66) Ans. b 

 Explanation: 

 O;fDrxr foØ; ekSf[kd lapkj }kjk fd;k tkrk gSA 

 
(67) Ans. a 

 Explanation: 

  dher laosnu’khyrk dk vFkZ gS dher ifjorZu dk miHkksDrk ij izHkkoA 

 
(68) Ans. d 

 
(69) Ans. a 
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Explanation: 

ihVj Mªdj ds vuqlkj O;olk; dk y{; vius fy, [kjhnnkj cukuk rFkk mls cuk;s j[kukA 

 

(70) Ans. a 

 

(71) Ans. c 

 

(72) Ans. b 

 
(73) Ans. a  

 Explanation: 

 pwafd SWOT esa “S” is Strength  

  “W” is Weakness  

  “O” is Opportunity  

  “T” is Threats. 

 
(74) Ans. a 

 
(75) Ans. c   

 

(76) Ans. d 

 Explanation: 

 pwafd FDI bu lHkh {ks=ksa esa fu"ks/k gSA  

 

(77) Ans. c 

 

(78) Ans. c  

 
(79) Ans. c  

 
(80) Ans. d  

 
(81) Ans. a 

 Explanation: 

 pwafd fofo/khdj.k dk vk’k; ifj/kh dks c<+kuk gksrk gSA  

 

(82) Ans. d 

 Explanation: 

 foKkiu ,d Hkqxrku izk:i gksrh gSA 

 

(83) Ans. b 

 Explanation: 

 pwafd rstfM+;s LVkWd ekdsZV esa rsth dh vk’kk djrs gSaA  

 

(84) Ans. c  

 Explanation: 

 pwafd FMCG ls vk’k; “fast moving consumer goods” gksrk gSA  

 

(85) Ans. a 

 

(86) Ans. b  
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(87) Ans. d  

(88) Ans. a 

(89) Ans. a 

(90) Ans. d 

 Explanation: 

 pwafd CySd ckWDl ekWMy dks izfriqf"Vª ekWMy Hkh dgrs gSaA  

 
(91) Ans. a 

 Explanation:  

dsoy O;olk; esa fgrksa dk cnyko lEHko gSA 

 
(92) Ans. b 

 Explanation:  

cSad vkWQ jktLFkku dk vf/kxzg.k ICICI cSad }kjk fd;k x;kA 

 
(93) Ans. b 

 Explanation:  

lHkh ckgjh rkdrks] lk/kuksa dh n'kkvksa dks O;olkf;d i;kZoj.k n'kkZrk gS] tks fd O;olk; fu.kZ;u 

j.kuhfr rFkk dk;ksZ dks izHkkfor djrk gSA 

 
(94) Ans. a 

 Explanation:  

 Overseas Corporate Bodies OCBs dk vFkZ gSA 

 

(95) Ans. c 

 Explanation:  

FERA us FEMA dks 1999 esa izfrLFkkfir fd;k FkkA 

 
(96) Ans. d 

 Explanation:  

—f"k _.kksa dks ekQ djuk forj.k uhfr izdkj dh uhfr gSA 

 
(97) Ans. b 

 Explanation:  

jkT; Lrjh; laoS/kkfud O;oLFkk esa fo/kkulHkk dgykrk gSA 

 

(98) Ans. a 

 Explanation:  

_.k pqdkuk ¼Amortize) ,d fuf'pr vof/k ds nkSjku O;; dk ,d fu;fer fgLlk pktZ djuk gksrk 

gSA 

 

(99) Ans. c 

 Explanation:  

nks leku oLrqvksa ;k midj.kksa dh ,d lkFk [kjhn vkSj fcdzh dks Arbitrage dgk tkrk gSA 

 

(100) Ans. a 

 Explanation:  

ckWa.M Bond nh?kZdkfyd izksfeljh uksV dk ,d izdkj gSA  

 


